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Міністрові освіти і науки України 
       Оксену ЛІСОВОМУ 

 
    Шановний Оксене Васильовичу ! 

 
Департамент освіти і науки виконавчого органу Київської міської ради 

(Київської міської державної адміністрації) (далі – Департамент) стурбований 
ситуацією щодо звинувачення у засобах масової інформації Департаменту в 
«саботуванні військової підготовки молоді» та в тому, що Департамент єдиний, 
хто відмовився долучитися до всеукраїнського педагогічного експерименту. 

Департамент не був офіційно проінформований та не запрошувався до 
експерименту з предмета «Захист України», жодного нормативно-правового акта 
чи листа Міністерства, зазначеного змісту, до Департаменту не надходило. 

Інформуємо, що Департаментом спільно з Інститутом післядипломної 
освіти Київського столичного університету імені Бориса Грінченка проведено 
значну роботу щодо організації освітнього процесу з предмета «Захист України» 
в умовах воєнного стану. 

Зокрема, освітній процес з предмета «Захист України» у закладах загальної 
середньої освіти Києва у 2023/2024 навчальному році організовано відповідно до 
листа Департаменту освіти і науки  міста  Києва від 11 вересня 2023 року № 063-
4299 «Про організацію освітнього процесу з предмета «Захист України» в умовах 
воєнного стану». У листі враховано Інструктивно-методичні рекомендації 
Міністерства освіти і науки України щодо викладання навчальних предметів/ 
інтегрованих курсів у закладах загальної середньої освіти у 2023/2024 
навчальному році від 12.09.2023 №1/13749-23–додаток 13.  
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З метою адаптації чинної Програми з предмета «Захист України» до 
викликів воєнного часу відповідно до наказу Департаменту від 09 жовтня 2023 
року №114 створено робочу групу, до складу якої увійшли фахівці Збройних сил 
України, вчителі предмета «Захист України» та методисти і викладачі Інституту 
післядипломної освіти Київського столичного університету імені Бориса 
Грінченка. 

  Робочою групою упродовж жовтня-листопада 2023 року в кожному 
районі        Києва було проведено круглі столи із вчителями предмета «Захист 
України» щодо оновлення чинної програми, в якій не враховувала реалії 
воєнного часу.  

   29 листопада 2023 року методичні рекомендації розглянуто Вченою 
радою Інституту післядипломної освіти Київського столичного університету 
імені Бориса Грінченка (протокол № 6). 

Протягом грудня 2023 року для вчителів предмета було організовано 
теоретичне (ознайомлення із Програмою та методиками її реалізації) та 
практичне (відпрацювання навичок на навчальному полігоні ЗСУ) підвищення 
кваліфікації. 
           У грудні 2023 року колегія Департаменту освіти і науки Києва затвердила 
та рекомендувала методичні рекомендації до впровадження у закладах освіти.  

У грудні 2023 року робоча група оприлюднила «Методичні рекомендації 
щодо викладання предмета «Захист України» у закладах загальної середньої 
освіти Києва в умовах воєнного стану», у яких: 

- розширено та поглиблено зміст Тематичних планів №1 й №2 
відповідно до навчального навантаження 2 год/тиждень; 

- актуалізовано відповідно до реалій воєнного стану сьогодення зміст 
Програми, посилено її практичну складову; 

- оновлено окремі теми Програми; 
- розроблено відповідно до реалій воєнного часу орієнтовний перелік 

обладнання для кабінетів предмета «Захист України» та кабінету для проведення 
занять із домедичної допомоги; 

- розроблено теоретичну та практичну складову Програми 
підвищення кваліфікації вчителів предмета «Захист України». 

  Методичні рекомендації щодо викладання предмета «Захист України» в 
закладах загальної середньої освіти міста Києва із 2024 року,  що розроблені 
робочою групою, доступні за посиланням: 
https://ippo.kubg.edu.ua/content/22525#more-22525. 
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         У лютому 2024 року у Київському столичному університеті імені Бориса 
Грінченка для керівників управлінь освіти, директорів закладів загальної 
середньої освіти, учителів предмета «Захист України» організовано виставку 
сучасного інноваційного обладнання та дидактичного забезпечення викладання 
предмета в умовах сьогодення. Майже 300 вчителів предмета взяли участь у 18 
психологічних тренінгах, організованих під час виставки.   

    Для успішного завершення освітнього процесу із предмета «Захист 
України» Інститут післядипломної освіти Київського столичного університету 
імені Бориса Грінченка рекомендував закладам освіти: 

- використати для учнів 10 класів, із навчальним навантаженням 1,5 години 
на тиждень, навчальний період із 03 до 17 червня 2024 року для завершення 
викладання й реалізації практичної складової програми, адаптованої до 
умов воєнного стану; 

- долучити заклади освіти до роботи творчих груп учнів та вчителів у музеях: 
«Національний музей історії України у Другій світовій війні», 
«Національний військово-історичний музей України» тощо; 

- провести тематичні зустрічі з учасниками російсько-української війни;  
- організувати змагання з вогневої підготовки на базі шкільних тирів або 

тирів, що функціонують за підтримки Товариства сприяння обороні 
України; 

- провести практичні заняття з тактичної медицини на базі шкіл або за 
підтримки громадських організацій; 

- передбачити в освітніх програмах, починаючи з 2024/2025 навчального 
року, вивчення предмета «Захист України» учнями 10 та 11 класів у обсязі 
не менше 140 годин (не менше 2 год на тиждень). 

      З метою ефективної реалізації методичних рекомендацій з предмета 
«Захист України», адаптованих до умов воєнного стану, 16 травня 2024 року 
проведено підсумковий круглий стіл «Розвиток педагогічної діяльності вчителя 
предмета «Захист України» в Національному військово-історичному музеї 
України. 

     У 2024/2025 навчальному році в усіх закладах загальної середньої освіти 
Києва на викладання предмета «Захист України» передбачено 2 години на 
тиждень. 
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             З метою оснащення кабінетів «Захист України» сучасним обладнанням 
при підготовці до нового 2024/2025 навчального року бюджетом міста Києва 
передбачено 23,7 млн грн. Освоєно 61% коштів.  
          Крім того, Київською міською радою розподілено субвенцію з державного 
бюджету місцевим бюджетам на викладання предмета «Захист України» в сумі 
143,1 млн грн: 102 млн грн – державний бюджет (з них 5,9 млн грн – на 
перепідготовку вчителів); 41,2 млн грн – місцевий бюджет.  

На виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 22 травня 
2024 року № 731, що набрав чинності 6 червня 2024 року, Київською міською 
військовою адміністрацією видано розпорядження від 06 серпня 2024 року 
№ 856 «Про  утворення робочої групи з опрацювання заявок щодо створення 
осередків викладання навчального предмета «Захист України» у закладах 
загальної середньої освіти, фахової передвищої освіти та професійної 
(професійно-технічної) освіти комунальної власності територіальної громади 
міста Києва». 

  Управліннями освіти районних в місті Києві державних адміністрацій 
згідно з Алгоритмом створення осередків для вивчення предмета «Захист 
України» (лист Міністерства освіти і науки України від 12 липня 2024 року 
№ 1/2484-24) надано пропозиції щодо створення осередків, які розглянуті 
Робочою групою. 
          Закупівлі здійснюватимуть районні управління освіти відповідно до 
Типового переліку засобів навчання та обладнання для забезпечення викладання 
предмета «Захист України» (наказ Міністерства освіти і науки України від            
10 травня 2024 року № 659 у редакції від 12 липня 2024 року). 

Викладання предмета «Захист України» здійснюватиметься в осередках за 
модельною навчальною програмою «Захист України. Інтегрований курс», що  
рекомендована Міністерством освіти і науки України (наказ від 08 серпня 
2024 року № 1116). 

Проте, звертаємо Вашу увагу, що у пункті 5 Особливостей використання 
освітньої субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам (за спеціальним 
фондом державного бюджету) для забезпечення викладання навчального 
предмета «Захист України» (далі – Особливості), що затверджені наказом 
Міністерства освіти і науки України від 22 травня 2024 року № 731, передбачено: 
«обласні та Київська міська державна адміністрація (військові адміністрації) 
розглядають отримані заявки, формують перелік осередків, які будуть створені у 
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закладах освіти (далі - перелік) та здійснюють розподіл субвенції між  обласним 
бюджетом та бюджетами територіальних громад».  

Але пунктом 12 зазначених Особливостей визначено: «обласні державні 
адміністрації (військові адміністрації) здійснюють розподіл субвенції між 
обласним бюджетом та бюджетами територіальних громад з урахуванням 
потреби, визначеної у заявках на створення осередків у закладах освіти, 
відповідно до затвердженого переліку та обсягів співфінансування з  місцевих 
бюджетів».   

Як видно із редакції пункту 12, що ні Київської міської військової 
адміністрації, ні Департаменту в співвиконавцях щодо розподілу субвенції з 
урахуванням специфіки управління районами в місті Києві не зазначено. 

Враховуючи викладене, просимо: 
-  направити на адресу Департаменту освіти і науки копію нормативно-

правового акта (листа), яким запроваджено освітній експеримент 
всеукраїнського рівня за темою «Теоретико-методичні засади викладання 
навчального предмета інтегрованого курсу «Захист України», та зазначити, чи 
було проінформовано офіційним листом Департамент про запровадження 
зазначеного експерименту і чи запрошувався Департамент та заклади освіти 
міста Києва до участі у зазначеному експерименті; 

- унести зміни та доповнення до пунктів 5, 12 Особливостей 
використання освітньої субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам (за 
спеціальним фондом державного бюджету) для забезпечення викладання 
навчального предмета «Захист України», затверджених наказом Міністерства 
освіти і науки України від 22 травня 2024 року №731, де після слів «Обласні 
державні адміністрації» доповнити словами «Київська міська військова 
адміністрація» (військові адміністрації); після слів «обласним бюджетом» 
доповнити словами «міським бюджетом». 

 
З повагою 
 

Директор Департаменту                    Олена ФІДАНЯН 
 

 


